

TAPOLCZAI LAPOK

ezelőtt: TAPOLCZA és VIDÉKE.

Megjelenik minden vasárnap.

FELELŐS SZERKESZTŐ: SZIGETHY ÖDÖN. KIADÓ ÉS TULAJDONOS: LÓWY R.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-utca. Kéziratokat vissza nem adunk.	Előfizetési ár: Egész évre 10 K., félévre 5 K., negyedévre 2 korona 50 fillér.	Hirdetmények: megegyezés szerint. Nyilt-tér sora: 1 korona
--	---	---

Közegészségügyünk.

Írta: Gerlóczy Zsigmond dr. budapesti egyetemi tanár.

A múlt hetek folyamán a képviselő-jelöltek lelkes programbeszédjeitől hangzott az ország. A becsületes magyar nép talán még egyszer sem hallgatta olyan áhitattal a jelölteknek különben máskor is szépszavú ígéreteit, mint most, az új korszak küszöbén.

Minden igaz fia e sokat sanyargatott hazának érzi, hogy a nemzet életében nagy és nevezetes fordulópontra jutottunk. Fölebredt a szunnyadozó nemzeti erő, amely vehemens erővel követeli jogait minden téren. A jog nélkül való széles néprétegek, amelyeket a lelketlen kalandor-politika nemzetellenes céljai elérésére eszközül akart felhasználni, ime most azok szájából hallják a fölszabadításukat célzó messze kiható népboldogító programot, akiknek már régóta is az volt a becsületes szándékuk, akik azonban — megszire állván a hatalomtól — abból eddig mit sem valósíthattak meg.

De figyeljünk csak egy keveset és nézzünk körül az országban. Miről folyik a beszéd? Előtérben áll az általános szavazati jog. Ez természetes, hisz ennek jegyében született meg a mai nagy kormány. E kérdés mellé sorakozik az önálló magyar hadsereg, vagy legalább is a magyar vezényszó, az önálló vámterület, a magyar udvartartás, a nemzeti népnevelés stb. Kétségtelenül megannyi régen hangozta-

tott és minden magyar szívében élő forró vágyakozás.

De beszél-e valaki arról, hogy a nemzet boldogulásának alapja: jó közegészségügye? Fejtegatik-e azt, hogy az általános szavazati jog mit sem ér annak, aki beteg, aki satnya, erőtlens és munkára képtelen? Pedig népünknek éppen az a rétege, amely ma jogokért kiabál, nélkülöz mind ama tényezőket, amelyek az egészsége főtartására irányulnak.

A magyar nép úgy városokban, mint falvakban túlnyomóan silányul táplálkozik, egészségtelen lakásokban lakik, munkájában sem védi magát az artalmas hatásoktól. Istentől nyert erőteljes szaporodó képességét lerontja, sőt nem egy helyen semmivé teszi az óriási gyermekhalandóság; egészséges verét betegségek mértelkeznek meg s egész néprétegeket az alkohol tesz tönkre. Iszonyu pusztításokat okoz fajtánkban a tüdővész s egyéb fertőző betegségek is tizedelik népességünket.

Hazánk közegészségügye mindenkor csak mostoha eibanásban részesült. Ma sem igen bolygatják azokat a kérdéseket, a melyek a fönt elsorolt nagy bajokkul szerves kapcsolatban vannak.

Nem várhatunk mindent az államtól, magunknak is tennünk kell valamit! A társadalmi szervezkedés csodákat művelhet. Ime a tulipánkert mozgalma oly erőteljes hullámokat vert fel, hogy a legszebb reménnyel nézhetünk iparunk fejlődése elé.

Az egészség védelmét is előbbre

vihetjük s az ország közegészségügyét lényegesen javíthatjuk, ha mindannyian törődünk egészségünkkel. Mert különös dolog, de úgy van, hogy nálunk a magyar ember sokkal több gondot fordít a tehene, disznaja és egyéb állatja egészségére, mint a saját édes magzatjára.

A nép oktatása, egészségügyi kérdésekben való felvilágosítása oly magasztos munkakör, amely iránt minden államférfiúnak szakadatlanul érdeklődnie kell. Ámde a közegészségügy javítására hozott törvények és rendeletek mit sem érnek, ha azoknak szándékát a nép meg nem érti. A népet tehát ily irányban nevelni szükséges.

A nevelésnek ezt a munkáját végzi az Országos Közegészségi Egyesület, amely tagjait az egészség körébe vágó minden kérdésben tájékoztatja, fölvilágosítja. Ennek az áldásos egyesületnek Budapesten van a központja, az intézősége, de vannak már az országban fiókjai is, így Békésvármegyében, Hódmezővásárhelyen, Kolozsvárott, Somogyvármegyében és Versecen. Van azonkívül hölgyosztálya, alkoholbizottsága, iskola-orvosi bizottsága és a venerás betegségek ellen küzdő bizottsága és vannak országsszerte lelkes tagjai a társadalom minden köréből.

Ez az egyesület most osztotta szét a Trefort-jutalmakat, amelyeket az egészség terén szerzett érdemek elismeréseképpen mint elismerő leveleket és pénzbeli jutalmakat főképen tani-

A TAPOLCZAI LAPOK TÁRCÁJA.

Egy dézsa hideg víz.

Írta: Zsoldos László.

A szép szőke asszony nyújtzkodott egyet mint a doromboló macska, azután félig lecsukott szemhéja alól rezignáltan pillantott Gizikére, aki szemközt ült vele a zöld kanapé csücskében.

— Hm, milyen könnyen is kiábrándul az asszony néha az urából.

Gizike, ez a tapsifüles süldő menyecske gyerekes kíváncsisággal kapott a szép házi-asszony bársonyos, fehér keze után.

— Hát igen angyalom, mond el már, miért ábrándultál ki az uradból?

Erzsi, — mert ez volt a neve — kissé kelletlenül húzta félre a száját.

— Nos, kedvesem, ha erővel tudni akarod, elmondhatom. Az eset úgy történt, hogy utóbbi időben, a jó ég tudja, miért, egyszerre csak bolondjában féltékenykedni kezdtem az Uramra, csak az Isten a megmondhatója, amennyi gyötrelmet én kiállottam.

Ha mellém ült, már féltem, hogy idegen parfüm illatát fogom érezni a ruháján, a kezén, ha megcsókolt, úgy éreztem, hogy a csókja helyén forróság lepi el a bőrömet és arra gondoltam, vajjon nem-e más valakit csókolt meg ugyanazzal az ajakkal csak egy félórával is ezelőtt. Szóval: szenvedtem, mond-

hatom, rettentően szenvedtem. Ezt te, picikém, természetesen még nem próbáltad, ugy-e? Azeelőtt én sem, csak a legutóbbi időben. De hát én szerettem az uramat.

— Akkor bizonyosan még most is szeretted — vélekedett a kis Gizike.

Erzsi asszony immel-ámmal vonogatta a gömbölyű vállát.

— Ki tudja, — suttogta halkán, szinte bánatos hangon. Kis idő múlva folytatta:

— Nem is tudom, miért voltam féltékeny, okom nem volt rá a legesekélyebb sem, igazán a legcsékélyebb sem. De hát én féltékeny akartam lenni, — s alig hallhatóan fölnevetett. — és ezzel vége! Gyanus volt nekem minden, a legaprólékosabb, legjelentéktelenebb kicsiség is, amivel ezt az én féltékenységet táplálhattam, szíthattam. Óh, hídd el kicsikém, nem jó dolog féltékenynek lenni.

Amaz hitetlenül nézett az ábrándos szemébe s nem felelt semmit.

— Próbára teszem, — gondoltam, — szötte tovább a másik — s akkor meglátom, ha vajjon alaposak-e gondolataim.

— És alaposak voltak? Próbára tetted? Érdekes.

— Igen, próbára tettem, még pedig igen egyszerű módon. Erősen elváltoztatott kézírással írtam egy meglehetősen émeletítő szerelmes levelet, olyant, amilyent egy afféle írhat; azután belétem egy borítékba s a főpostán feladtam. Választ poste restante kértem tőle. Rendez-vous-t is ajánlottam neki,

természetesen kissé finoman. Tudod, édesem abban a levélben minden volt, ami egy tisztességes szerelmes levélhez szükséges. Forró epedés, visszafojtott vágy, önézetre és ki-elégítetlen szerelemre meg női jó hírnévre való hivatkozás; szóval minden, amivel csak el lehet csavarni egy férfinak a fejét. Még aláírás is volt rajta. Természetes, nagyon köznapi nevet választottam.

— Például Szabó Máriát. Nem?

— Nem; Nagy Boriskát. A Boriska névhez, úgy számítottam, valami bogárszemű fekete szépséget fog elképzelni. Ömlengéseim alá tehát szépen odakanyarítottam, hogy: az aki mindig Önre gondol: Nagy Boriska.

— De legalább eszedetlél egy kis diszkre-
tióért. Vagy nem?

— Hogyne? Nagyon is! Megirtam, hogy én, már mint Nagy Boriska kisasszony, nem vagyok olyan, mint a többi nő és hogy az én szívemben igazi, tiszta szerelem lobog és hogy...

— Mikor adtad fel? — szakította félbe Gizike asszony.

— Kedden, aztán...

— Mikor jött meg?

— Aztán mindjárt másnap megjött. Én vettem át. Ugy remlett akkor, mintha a levélhordó valami szánakozó tekintettel nézett volna reám. Jézus, — villant meg az agyamban — hátha csakugyan megcsalt! Nem most, amikor próbára akarom tenni, megcsal-e, hanem máskor, már régtől fogva. Talán — ki tudja — elejétől kezdve. Mert

tók, lelkészek, községi bírók és jegyzők stb. buzdításul kaptak.

Vajha az ország minden megyéjében alakulnának fiókjai az egyesületnek; vajha minél többen sorakoznának az egészségért küzdők táborába!

A mandátum átadása Darányinak.

Képviselőnk mandátumának átadása az elmúlt szombaton történt Budapesten. Délután 1 órakor fogadta Darányi a tapolcai választókerület képviselőiben a következő tagokból álló küldöttséget: Forster Elek, Takács Jenő, Glázer Sándor, Ley József, Vastagh János, Hertelendy Ferenc, dr. Kovács Vilmos, Bárány Putheány Géza, Szent-Miklós Gyula és Róka balatonfüredi bíró.

Takács Jenő választási elnök volt a küldöttség szónokája, ki ékes szavakkal és szónokai hévvel esetelte a tapolcai választókerület közönségének érzelmeit, melyek a választó polgárokat eltöltötték akkor, mikor Darányit mint a vidéknek igaz atyját — képviselőjükké választották. Sikert kíván politikai működéséhez, de figyelmébe ajánlja kerületünk speciális érdekeit is, melyeknek istápolását reméli és kéri a kerület polgárságának érdekében ennek országgyűlési képviselőjétől.

Darányi megköszöni a kerületnek és a küldöttségnek figyelmét, megköszöni azt a fáradságot, hogy a megbízó levelet neki Budapesten kézbesítik; őt — ugymond — a kerülethez nemcsak a képviselő és kerület közötti viszony fűzi, de az ő egyéniségét a kerülethez kapcsolja ama eszményi cél is, hogy fölvirágoztassa és erőssé tegye a Balatonnak e kies vidékét, a tapolcai kerületet, mert ezen cél elérése az egész magyar hazának üdvére és gazdasági erőinek megizmosítására vezet.

Szavait azzal végzi, miszerint a küldöttség minden egyes tagját arra kéri, hogy ezek barátai és ismerősei körében tolmácsolják az ő hazafias és

szívből fakadó rokonszenvét, melylyel e kerület minden egyes polgára iránt viseltetik.

Ezután képviselőnk a küldöttség minden egyes tagjával szívélyes és fesztelen társalgásba bocsátkozott, melynek befejezésül az egész küldöttséget ebédre hívta, melyet a nádorutcai Kontinental szálló külön termében rendezett vendégei tiszteletére.

Ez alkalommal Darányi ismételtlen nyomatékosan hangsúlyozta, hogy az összkormány őt, mint képviselőjelöltet Pancsován öhajtotta felleptetni, hogy e nemzetiség lakta vidéken a magyar állameszme érdekében mintegy politikai misszióra vállalkozzék, ő azonban kijelentette, hogy a haza érdekében nem ismer fáradságot, hajlandó bárhol fellépni, ahova őt a közérdek rendeli, azonban az ő szíve már döntött a mandátum vállalásának kérdésében, s bár tisztelje őt meg a haza bármely választókerülete bizalmával, ő szívének sugallatára hallgat, s a tapolcai mandátumot viszi vele a képviselőházba.

Putheány Géza báró sikerült felköszöntőben éltette a házigazdát, kinek agglegény letére sok gyermeke van, mert ő a haza földművelő osztályát oly szeretettel gondozza, hogy ezen osztály minden tagja méltán tartja magát Darányi gyermekének.

Darányi nemcsak mint politikus, de mint házigazda is oly figyelmes volt vendégeivel szemben, hogy ezek egy kellemes együttlét emlékeivel távoztak Budapestről.

Községi ügyek.

A községi képviselőtestület 1906. május hó 6-án tartott ülésén az alábbi ügyeket tárgyalta.

1. Steiner Lipót bódéfelállítását havi 10 korona helybért engedélyezi.

2. Szita Kálmán illetőségi kérvényét, mint-hogy nevezett édes atyja Tapolcán semmiféle adót nem fizetett, itt mint állami hivatalnok községi terhekhez nem járult, így illetőséget megtagadja. Hasonló okból utasítja el Zsidi Irma és Aranka és Stein Ignác itteni illetőséget.

ugyan miért nézne rám így a postás, ha nem azért, mert bizony ez már nem is az első levél, amelyiket idegen nő irással megczimelve hozott neki, akármikor évek óta, olyankor, amikor nekem még eszem ágában sem volt a szerelemföltés.

Szinte megboradtam az iszonyu következményektől, amelyeket ez a meggondolatlan próbatét maga után vonhat. Teremtő atyám, ha csakugyan, ha komolyan válaszolni talál erre a levélre s énnekem a tulajdon két szememmel kell majd látnom a választát, poste restante a főpostán, s végig kell olvasnom, mely napra s melyik órára ígér találkat annak a . . .

Kacagott. Annak a hölgyikének, akit én kreáltam neki, hogy ő essék be a verembe, holott máris éreztem, hogy magam estem bele. Minden egy pillanat alatt rontott az agyvelőmbé. A szegény levélhordót meg majd kilöktem. A szegény, — haha — igazán majd kilöktem. S olyan jóízűen nevetett melléje.

— Ugy bizony, — folytatta, amikor abban hagyta a nevetést — szépen beleakadtam a magam állította csapdába.

— Aznap délelben ugyan az én drágalátos uram a rendes időben haza jött s csodálatoskép a legszeretettelőbb képpel nézett a szemembe. Nyilvánvaló, hogy épen én előttem volt csodálatos, mert hiszen alkalmassint azelőtt is mindig úgy nézett rám. Csakhogy én aznap már egészen meg voltam

nabarodva. Azt képzeltem, hogy majd egy bűnös férj sunyiságával fordítja félre a fejét. Dehogy! Kissé meglepetve nézte a címzést és megnézte a bélyeg keltét. Aztán a borítékot vizsgálgatva, beosont szobájába.

— És? — kérdezte Gizi.

— Én kipirultan állottam az ebédlőben. Egyszerre, alig hogy felbontotta a levelet, hallom, hogy esőndesen behuzza az ajtót.

— Ah, — gondoltam — ah, hát így vagyunk! Hát az én kitűnő férjemuramat még egy ilyen ösmeretlen valami is érdekli. Na jó! ez egyszer ugyan megjárom velem, szentem. Alaposan ki foglak ügurázní, ha felelsz neki! És amint amikor savanyu almába harapunk, amelyikről a háziasszony iránti udvariasságból azt kell mondanunk, hogy édes, fanyarul mosolyogtam melléje.

— Akárcsak mostan, vélekedett a kis barátinó.

— Meglehet. Hanem elég az hozzá, hogy a cseléd betálat és ebédhez hívott. Kijött. Fűrkesző pillantást vettem rá: vajjon mi megy végbe most ebben az emberben? Ennek az új kalandnak a részletével foglalkozik-e, avagy a cselét vette volna észre, avagy . . . dehogy foglalkozott, dehogy vett észre valamit. A hajamat cirógatta az éhbetetlenje. A veséjébe szerettem volna látni.

Miért nem eszel? kérdeztem tőle.

Rém nézett; mosolygott, édeskészen és szerelmesen, de hidd meg, főképp bosszantóan. És minden bevezetés nélkül egyszerre

3. Főjegyző jelenti, hogy a képviselőtestület utasításához képest a vadászati jog árverésen leendő bérbeadását 1906. április 29-én megkísérelte az előjáróság, azonban újabb árverező nem jelentkezett, egyben felolvassa az árverésen felvett jegyzőkönyvet, melyre azt határozza a képviselőtestület, hogy: Az árverési eljárást a vádászati jog, azt jóváhagyja s utasítja az előjáróságot, hogy a szerződést dr. Kovács Vilmossal kösse meg, mint legelőbbit ígérővel s szerződést jóváhagyás végett a megyei törvényhatósághoz terjessze fel; a törvényhatósági bizottságot kérje, hogy a szerződést, mint a község érdekeiben előnyösét, hagyja jóvá. Csöndes József az eljárás ellen tiltakozását fejezi ki, mert szerinte a képviselőtestület törvényellenesen járt el; míg a képviselőtestület többi tagjai, egyhangu lelkesedéssel fogadják a határozat annuncialisát.

Valóban szeretnők tudni, mi lehet azon elfogadható ok, amely a község ez ügyben történt eljárását megdönthetné. Hol van az hatóság, mely a község előnyösebb szerződés-kötését megsemmisíthetné akkor, midőn az, szerény véleményünk szerint, törvényesen járt el a vadászati jog bérbeadásánál? A község képviselőtestületének erkölcsi kötelessége minél előnyösebb szerződést kötni. Miért veszítene a község 200 koronát? A község érdekeit semmi körülmények közt sem szabad talán személyes érdekert feláldozni. Ha a község törvényesen járt el, úgy határozatát nem lehet megsemmisíteni. A felsőbb hatóság pedig az eljárást, ami a községnek 200 koronával több hasznot hoz, bizonyára csak helyeselni fog.

3. Bozzay Pál halastói püspöki bérlő értesíti a képviselőtestületet, hogy a város lakóinak marháit a halastói itatóról eltiltja, pedig az itatás joga örökös és a városnak ez szolgalmi joga. A veszprémi püspökséggel 1864. május 24-én tartott egyezés 4-ik pontjában foglaltak szerint eminens. Előadja a községbíró, hogy a bérlő a község legelőjében követ fejtett, s hogy a murvahordást a kavicsbányából eltiltotta. Többek felszólalása után elhatározatott, hogy a püspökség jószágkormányzójához átirat intéztesék, melyben kijelenti a képviselőtestület, hogy az itatás iránti szolgalmi jog nemcsak az usus, hanem a hivatkozott egyezés alapján is megilleti a községet, onnan a város közönségének marháit eltiltani a bérlőnek jogában nem áll; egyben tiltakozik a képviselőtestület az ellen, hogy a bérlő a város területén követ fejtett, továbbá, hogy a murvahordást onnan eltiltja, mert ez a községnek már az usus alapján feltétlen joga.

csak azt kérdezi tőlem, emlékszem-e arra a gyönyörű fekete nőre, aki vasárnap ott ült szemben velünk egy asztalnál, a Városligetben, a kioszkban.

— Emlékszem, igazán szép nő volt, feleltem, nem tudva mire vélni a kérdést.

— Ő pedig — oh én ostoba, — szinte magába mélyedve motyogta.

— Es egyszerre olyan hallgatag lett. Emlékszel?

S be sem várva a választomat:

— Nos lelkem, nem emlékszel, hogy az az öreg ur, aki mellette ült, Boriskának szólította azt a hölgyet? Nem emlékszel?

Ezzel elővette a zsebéből a saját levelet, oda tartotta az orrom elé és elbizakodott hangon csufondárosan, de azért mégis roppant önteltséggel nevetve így szólt:

— Nézd a kis csacsit, — olvasd.

Gizike, a süldő menyecske, mint a csipogni készülő madár a csőret, kinyitotta a száját, mintha mondani akarna valamit.

Erzsi azonban, lanyha bosszankodással intett a kezével, miközben igen különös arcot vágott:

— Hadd el kérlek! Ez az őszinteség és az a képzelődő önhittség így együtt, hidd meg Gizikém, hogy a nagy tremázásaim után amik az egészet megelőzték, úgy esett nekem ez a dolog, mintha valaki egy dézsa hideg vízzel nyakon öntött volna. . . .

H I R E K.

A vármegyének két közgyűlése. E hó 14-én hétfőn d. e. 10 órától kezdődőleg lesz a tavaszi rendes közgyűlés Árvay Lajos főjegyző, alispánhelyettes elnökletével. A gyűlésnek 121 pontja van. Igen érdekes az első pont, a fekete szégyentábla felállításának a kérdése, melynél Koller István fentartja indítványát. Kossuth Ferenc kereskedelmi, Darányi Ignác földmívelési és Jekelfalussy Lajos honvédelmi miniszterek jelentik kineveztetésüket s támogatást kérnek. — Ugyancsak Árvay főjegyző alispánhelyettes hívta össze másnapra, május 15. d. e. 9 órára a rendkívüli közgyűlést, melynek egyedüli tárgya lesz gróf Batthyány Pál főispánnak székfoglalása. 1 órákor közebed a Bányában.

Halálozás. Vajda Lajos tapolcai postamester, a buzgó hivatalnok, hosszu szenvedés után folyó hó 5-én meghalt. — Temetése a rokonság és a nagyszámu ismerősök részvételével mult kedden délután volt.

Esküdtársi tárgyalás lesz folyó hó 14. 15. 16 és 17-én a Zalaegerszegi királyi törvényszéknél, amelyre Tapolcáról Felisch Antal lett behiva.

Tanitók gyűlése. A „Zalavármegyei Általános Tanítótestület” sümegi járásköre május hó 19-én Sümegen tartja évi rendes közgyűlését.

Szólók állása már régen volt oly szép mint az idén. Kevés hely kivételével, különösen ott, ahol a mult évben jégverés volt, a szőlők igen szép, bő természettel kecsegtetik a gazdákat. Az idei kedvező időjárás jóval előbbre vitte ugy a szőlő mint más növény fejlődését. Öröm tölti el az ember keblét, látva a gazda reményeinek legnagyobb kincsét az élelmi növények szép fejlődését, gazdag aratást, bő szüretet ígérve, mely jólétünknek, boldogságunknak alapja. — Szükségünk is van rá, csak az Isteni gondviselés óvja meg a további veszélytől, elemi csapástól, kártékony rovarok pusztításától. A szőlőben maholnap megkezdődik a fattyazás és permetezés, ez utóbbival nem szabad késnünk, mert a nedves meleg időjárás nagyon kedvező feltétele a peronosporra fellépésének; amit idejében meg kell akadályozni. — A sok cserebogár nemcsak a fákból tesz kárt, hanem néhol még a szőlőt is ellepi. Alig emlékszünk oly nagy cserebogár járásra mint az idén, amelynek kártételét szigoruan és következetesen folytatott pusztítással kell megakadályoznunk, mert három év mulva kifejlődött álcaái még több kárt fognak okozni. — Ennek pusztítását is törvényesen kelle-ne szabályozni, mert bizony kiszámíthatlan károkat tesz úgy a szőlőben mint pajor, a gyümölcsfákban pedig mint kifejlődött bogár.

„Világcsoda — zár alatt.” A Pesti Hirlap és Zala lapársunk hosszabb cikkben emlékszik meg a Tapolcán ezeltől három évvel a Győri-utcán egy kut ásása alkalmával annak oldalán felfedezett vizmosásos barlangszerű földalatti üregről. Valóban csak a legerősebb képzelődés szülhet oly abszurd dolgokat, amiket cikkirő abban a tapolczi barlangról közöl, vagy pedig ehhez nem értő laikus elbeszélő után vette leíró a kutforrásokat. A többek közt ezt írja „Tarkítja ezt a csodaszép földalatti világot különféle vízesés, cseppköalakzat . . .” majd „órakon át lehetne utazni a föld alá t, valami motoros apró vasuton és 80-100 ivilámpa imponánsan megvilágítaná ezt az alvilági körutazást” — (Tessék csak megkísérteni!) A Balatonon hajóállomás, egy rövidke villamos vasut, s a balatonmenti vendégek tömegesen látogatnák ezt a világra szóló cseppkőbarlangot. (Hát az is van itt? Mi ugyan egy cseppel sem láttunk. Szerk.) Végül így ír: „A magyar észjárás az ilyet elzárja, amíg egy élelmes német nem jön majd, aki milliókat vesz ki belőle és kacagni fog rajtunk.” Hát az ilyen halucinációkra mi is csak kacaghatunk, akik legjobban tudjuk, hogy ez a világra szóló cseppkőbarlang semmi más, mint a víz által kimosott mélyebb fekvésű földréteg után hátramaradt üredek, melyben egy szemernyi cseppkő sincs. Valószínű, hogy a fővárosi lap hiráda nyomán az élelmes

németek és angolok ezrével fognak Tapolcára rándulni a világcsodát bámulni, de bizonyára hamar ki fognak vermes reményeikből, a való-ságot látva, ábrándulni.

A szőlő- és borgazdasági felsőbb tanfolyam hallgatói a Balaton melleken. A nevezett tanfolyam 13 hallgatóval folyó hó 16-án és 17-én Budapestről a Balatonvidék szőlő-kulturájának és talajviszonyainak tanulmányozása céljából Treitz Péter geológus és Fend Károly felügyelők vezetése mellett a Balaton vidékére rándulnak. — A kirándulók 16-ikan délelőtt 11 órákor érkeznek Boglára, onnan Révfülőpre, majd Badacsonyba, innen pedig Keszthelyre mennek, — ezen utjukban Tus Antal tapolcai magyar királyi vincellériskolai igazgató fogja a kirándulókat kaulozolni.

Sok a beteg gyermek. Már régen volt oly sok beteg gyermek, mint az idén. Dacára, hogy a helybeli elemi iskolák zárva vannak a beteg gyermekek száma napról-napra szaporodik, sőt még mindig szedi áldozatait különösen a kisebb gyermekek közül. A kanyarón kívül különösen torokgyik lépett fel, mely kellő gondozás hiányában és a későn hívott orvosi segély következtében halálos kimenetelű. Sajnos, hogy népünk még mindig több gondot fordít beteg állatjaira, mint gyermekeire, kit legszentebb kötelessége első sorban ápolni, gondozni. — Az iskola év az idén már harmadszor lett megcsontkítva s kitudja vajon egyáltalán meg lehet-e e tanévből ismét nyitni, de bármi történjék a mul-lasztás bizonyára e tanév sikeres eredményét kissé csökkenteni fogja.

Sikerült hangversenyt rendezett folyó hó 5-én az Eibesütz vendéglő nagytermében Divinszky Sándor orosz énekes, kinek a Tulipán-egyesület részére a tiszta jövedelem-ből adandó 10 százalékát ígértével sikerült ez alkalomra helybeli közreműködőket is megnyerni, s ez vonzott olyan szépszámu intelligens közönséget, kiknek valóban élvezetes órát szereztek a szereplők. — Dr. Györffy Zoltánné gyönyörű éneke és kitűnő zongora játéka, Feleki Margit művésziessen, természetesen, kedves alakításával előadott monológia, Hoffmann Irén ügyes zongora játéka, Divinszky kinek ércs szép baritonja annyira tetszett a hallgatóságoknak, hogy a program zenei pont-jait megkellert ismételnők. — Ki is jutott az elismerésből, mert a közönség viharos tapsal jutalmazta őket. — A sikerült előadás után a fiatalság táncra perdült. — Divinszky a tiszta jövedelem 10 százalékát 6 koronát küldött be hozzánk a Tulipán-egyesület javára, mit illetékes helyre juttattunk. A hangverseny rendezője valóban megérdemli a pártolást, mert szép tiszta ércs hangjával igazi élvezetett nyújt hallgatóinak.

Táncmulatságok. Tulipánmajális. A mult hét folyamán bocsatotta ki a Tapolczi Iparos-Ifjak Önképző körének rendezősege az izlé-sesen kiállított, tulipánnal díszített alábbi szövegű meghívót. — „Meghívó. A Tapolczi Iparos Ifjak Önképző Köre 1906. május hó 20-án özv. Kovács Györgyné kert-helyiségében Tulipán-Majális rendez, melyre címzett ur (és b. családja) tisztelettel meghi-vatik. — A rendezőség. Belépő díj: Személy-jegy 1 K. 20 fillér, családijegy 3 korona. A tiszta jövedelem 10 százaléka a Tulipán-egyesület javára adatik. A tisztelt hölgyek felkérletnek, hogy amennyiben lehetséges, tulipános kelmékből készült ruhában szivesked-jenek megjelenni. Kedvezőtlen idő esetén a mulatság május hó 27-én tartatik meg. Felül-fizetések köszönettel fogadottnak. Kezdeté délután 6 órákor.” Mint halljuk a rendező-ség meglepetésben részesíti vendégeit, amen-nyiben a mulatságon a hazafias tulipán jel-vény fog uralkodni. — Jelvények, lámpionok, díszítések stb. mindmegannyi tulipán alakul-lesz. Így hát a mulatság a legszebbnek ígér-kezik, de a közönség bizonyára méltányolni fogja a törekvő egyesület buzgolkodását, és kellő pártolásban részesíti különösen akkor, midőn az a tiszta jövedelemnek 10 százalé-kát a Tulipán-egyesület javára adja.

A magyarországi éptömuunkások országos szövetségének tapolcai csoportja, ma este, Berta Gyula vendéglőjében táncmulatságot rendez.

Az előjáróság figyelmébe ajánljuk a vas-uti államáshoz, a temető irányában lévő gyalogut javítását, az Erzsébet ligeti vilá-gítás ügyét, mert alig pislog néha napján ott egy-egy lámpa. Az utcákra és a temető előtti térre ültetett fák gondozását. — A község tulajdonát képező vásártéri bérház mellett rakják le ujabban a szemetet, undort gerjesztve az arra haladóban, de hát talán az egészségre is csak kell adni valamit. Tes-sék a dologról meggyőződni és a szemet lerakodást eltüntetni, megakadályozni.

Hazabocsájtják a póttartalékosokat. A Polgár című lap jelentős beszélgetést közöl, melyet munkatársa Jekelfalussy honvédelmi miniszterrel folytatott. A miniszter kijelentette, hogy az összes póttartalékosokat június 30-ra hazabocsájtják.

Boldogító örökségek. X. Károly 27 éves városi hivatalnok volt, mikor váratlanul nagy örökség birtokába jutott. Ugyanekkor egy barátja utolsó óráit élte és a gazdag örö-köstől a következő szavakkal bucsuzott: „Tu-dod, hogy leánynevem szegényen marad hátra. Reád bízom őt!” s miután barátjának szavát adta, hogy K. Lujzáról minden te-kintetben gondoskodik, barátja nyugodtan lehunyt szemét. Károly magával vitte a 17 éves leányt legénylakásába, ahol társalgónő-jével külön lakosztályokat rendezett be ré-szére. A szép leány és a gazdag fiatal em-ber melegegedésben éltek együtt, mintha testvérek lettek volna és a vonzalom már szerelmmé változott mindkettőben, anélkül, hogy egymásnak ezt elárulták volna. X. Ká-roly nem akart visszaélni helyzetével, Lujza pedig szegény volt s nem is mert arról ál-modni, hogy Károly valaha elveszi feleségül. Egy napon Lujza ebéd után elmerült az új-ságolvasásba és egyszerre felkapta az újsá-got, kiterítette az asztalon s hangosan felsi-koltott: „Károly! a sorsjegy, melyet Török bankházában vásárolt nekem, megnyerte a 600,000 koronát. Most már nincs akadályá annak, hogy egymáséi legyünk” és szene-délyesen átölelte boldog barátját. „Való hát? . . . Teljesen . . . egészen örököltelek?” kér-dé Károly. „És én”, válaszolt a leány cse-ngő hangon, „nem a sorsjátékon nyertelek-e meg?” Nincs most boldogabb pár e világon.

Döntés előtt! Mai számunk Dörge köz-lönyének egy külön kiadását tartalmazza. Tisztelt olvasóinknak ajánljuk sorsjegyeiket e a szerencsetől különösen kedvelt bankház-ban beszerezni, mely központját május 1-én Kossuth Lajos utca 4 alá helyezte át. Egész Budapest ott vásárolja sorsjegyét, mert az ismert közmondás „Uj ház, új szerencse.” Általános a vélemény, hogy a 18-ik sorsjá-ték nagy nyereségei a Dörge Frigyes bank-ház tisztelt vevőinek jut osztályrészül. Csak a ki azonnal rendel, számíthat még egy Dörge féle szerencse szám megkaphatására.

Óriási szerencse Gaedickenél. A most befejezett utolsó osztály húzásán a legna-gyobb főnyereményt 400.000 koronát $\frac{3}{4}$ -ad részben a 19406 számra, továbbá a 30.000 koronás főnyereményt $\frac{1}{4}$ -ed részben a 88937 számra egy és ugyanazon napon a szerencse által oly különösen kegyelt Gaedicke A. bank-ház, Budapest Kossuth Lajos-utca 11 sz., szerencsés vevői nyerték. Immár negyedszer jutott fenti szerencsegyűjtőde azon kellemes helyzetbe, hogy vevőinek a 400.000 koronás főnyereményt fizetheti ki. Említésre méltó, hogy egyedül a folyó sorsjátékban Gaedicke bankháza a 400.000, 60.000, 30.000, 15.000, 10.000 és sok 500, 200 stb. nyereseményeket fizette ki.

A KÖZSÉGHÁZÁBÓL.

854/906

Hirdetmény.

Az 1907. évre szóló országgyűlési képviselő választók névjegyzéke f. hó 5-től 15-ig irodámban közszemlére kitéve van.

Tapolcza 1906 május 5.

Horváth Jenő
főjegyző.

tók, lelkesek, községi bírók és jegyzők stb. buzditásul kaptak.

Vajha az ország minden megyéjében alakulnának főkjai az egyesületnek; vajha minél többen sorakoznának az egészségért küzdők táborába!

A mandátum átadása Darányinak.

Képviselőnk mandátumának átadása az elmúlt szombaton történt Budapesten. Délután 1 órakor fogadta Darányi a tapolcai választókerület képviselőtében a következő tagokból álló küldöttséget: Forster Elek, Takács Jenő, Glazer Sándor, Ley József, Vastagh János, Hertelendy Ferenc, dr. Kovács Vilmos, Bárány Gyula és Róka balatonfüredi bíró.

Takács Jenő választási elnök volt a küldöttség szónoka, ki ékes szavakkal és szónoki hévvel ecsetelte a tapolcai választókerület közönségének érzelmeit, melyek a választó polgárokat eltöltötték akkor, mikor Darányit mint e vidéknek igaz atyját — képviselőjükké választották. Sikert kíván politikai működéséhez, de figyelmébe ajánlja kerületünk speciális érdekeit is, melyeknek istápolását reméli és kéri a kerület polgárságának érdekében ennek országgyűlési képviselőjétől.

Darányi megköszöni a kerületnek és a küldöttségnek figyelmét, megköszöni azt a fáradságot, hogy a megbízó levelet neki Budapesten kézbesítették; őt — ugymond — a kerülethez nemcsak a képviselő és kerület közötti viszony fűzi, de az ő egyéniségét a kerülethez kapcsolja ama eszményi cél is, hogy fölvirágoztassa és erőssé tegye a Balatonnak e kies vidékét, a tapolcai kerületet, mert ezen cél elérése az egész magyar hazának üdvére és gazdasági erőinek megizmosítására vezet.

Szavait azzal végzi, miszerint a küldöttség minden egyes tagját arra kéri, hogy ezek barátai és ismerőseik körében tolmácsolják az ő hazafias és

szívű fakadó rokonszenvét, melylyel e kerület minden egyes polgára iránt viseltetik.

Ezután képviselőnk a küldöttség minden egyes tagjával szívélyes és fesztelen társalgásba bocsájtkozott, melynek befejezéseül az egész küldöttséget ebédre hívta, melyet a nádorutcai Kontinentál szálló külön termében rendezett vendégei tiszteletére.

Ez alkalommal Darányi ismételt nyomatékosan hangsúlyozta, hogy az összkormány őt, mint képviselőjelöltet Pancsován óhajtotta felléptetni, hogy e nemzetiség lakta vidéken a magyar állameszmé érdekében mintegy politikai misszióra vállalkozzék, ő azonban kijelentette, hogy a haza érdekében nem ismer fáradságot, hajlandó bárhol fellépni, ahova őt a közérdek rendeli, azonban az ő szíve már döntött a mandátum vállalásának kérdésében, s bár tisztelje őt meg a haza bármely választókerülete bizalmával, ő szívének sugallatára hallgat, s a tapolcai mandátumot viszi vele a képviselőházba.

Putheány Géza báró sikerült felköszöntőben éltette a házigazdát, kinek aglegény létere sok gyermeke van, mert ő a haza földmivelő osztályát oly szeretettel gondolja, hogy ezen osztály minden tagja méltán tartja magát Darányi gyermekének.

Darányi nemcsak mint politikus, de mint házigazda is oly figyelmes volt vendégeivel szemben, hogy ezek egy kellemes együttlét emlékevel távoztak Budapestről.

Községi ügyek.

A községi képviselőtestület 1906. május hó 6-án tartott ülésén az alábbi ügyeket tárgyalta.

1. Steiner Lipót bódéfelállítását havi 10 korona helybért engedélyezi.

2. Szita Kálmán illetőségi kérvényét, mint-hogy nevezett édes atyja Tapolcán semmiféle adót nem fizetett, itt mint állami hivatalnok községi terhekhez nem járult, így illetőséget megtagadja. Hasonló okból utasítja el Zsidi Irma és Aranka és Stein Ignác itteni illetőséget.

3. Főjegyző jelenti, hogy a képviselőtestület utasításához képest a vadászati jog árverésen leendő bérbeadását 1906. április 29-én megkísérelte az előjáróság, azonban újabb árverező nem jelentkezett, egyben felolvassa az árverésen felvett jegyzőkönyvet, melyre azt határozza a képviselőtestület, hogy: Az árverési eljárást a tulajdonosul veszi, azt jóváhagyja s utasítja az előjáróságot, hogy a szerződést dr. Kovács Vilmossal kösse meg, mint legtöbbet ígérővel s szerződést jóváhagyás végett a megyei törvényhatósághoz terjessze fel; a törvényhatósági bizottságot kérje, hogy a szerződést, mint a község érdekében előnyös, hagyja jóvá. Csöndes József az eljárás ellen tiltakozását fejezi ki, mert szerinte a képviselőtestület törvényellenesen járt el; míg a képviselőtestület többi tagjai, egyhangú lelkesedéssel fogadják a határozat ennuiciálását.

Valóban szeretnők tudni, mi lehet azon elfogadható ok, amely a község ez ügyben történt eljárását megdönthetné. Hol van az hatóság, mely a község előnyösebb szerződés-kötését megsemmisíthetné akkor, midőn az, szerény véleményünk szerint, törvényesen járt el a vadászati jog bérbeadásánál? A község képviselőtestületének erkölcsi kötelessége minél előnyösebb szerződést kötni. Miért veszítene a község 200 koronát? A község érdekeit semmi körülmények közt sem szabad talán személyes érdekért feláldozni. Ha a község törvényesen járt el, ugy határozatát nem lehet megsemmisíteni. A felsőbb hatóság pedig az eljárást, ami a községnek 200 koronával több hasznot hoz, bizonyára csak helyeselni fog.

3. Bozay Pál halastói püspöki bérlő értesíti a képviselőtestületet, hogy a város lakóinak marháit a halastói itatóról eltiltja, pedig az itatás joga örökös és a városnak ez szolgálmi joga. A veszprémi püspökséggel 1864. május 24-én tartott egyezség 4-ik pontjában foglaltak szerint eminens. Előadja a községbíró, hogy a bérlő a község legelőjében követ fejtett, s hogy a murvahordást a kavicsbányából eltiltotta. Többek felszólalása után elhatározatott, hogy a püspökség jószágkormányozójához átirat intéztessek, melyben kijelenti a képviselőtestület, hogy az itatás iránti szolgálmi jog nemcsak az usus, hanem a hivatkozott egyezség alapján is megilleti a községet, onnan a város közönségének marháit eltüntetni a bérlőnek jogában nem áll; egyben tiltakozik a képviselőtestület az ellen, hogy a bérlő a város területén követ fejtett, továbbá, hogy a murvahordást onnan eltiltja, mert ez a községnek már az usus alapján feltétlen joga.

ugyan miért nézne rám így a postás, ha nem azért, mert bizony ez már nem is az első levél, amelyiket idegen női irással megeztetve hozott neki, akármikor évek óta, olyankor, amikor nekem még eszem ágában sem volt a szerelemföltés.

Szinte megborzadtam az iszonyu következményektől, amelyeket ez a meggondolatlan próbatét maga után vonhat. Teremtő atyám, ha csakugyan, ha komolyan válaszolni talál erre a levélre s énnekem a tulajdon két szememmel kell majd látnom a választát, poste restante a főpostán, s végig kell olvasnom, mely napra s melyik órára ígér találkat annak a . . .

Kacagott. Annak a hölgyikének, akit én kreáltam neki, hogy ő essék be a verembe, holott máris éreztem, hogy magam estem bele. Minden egy pillanat alatt rontott az agyve-lőmbé. A szegény levélhordót meg majd kilöktem. A szegény, — haha — igazán majd kilöktem. S olyan jóízűen nevetett melléje.

— Ugy bizony, — folytatta, amikor ab-ban hagyta a nevetést — szépen beleakadtam a magam állította csapdába.

— Aznap délben ugyanis az én drágalátos urem a rendes időben heza jött s csodálatoskép a legszeretettelőbb képpel nézett a szemembe. Nyilvánvaló, hogy épen én előttem volt csodálatos, mert hiszen alkalmasint azelőtt is mindig úgy nézett rám. Csakhogy én aznap már egészen meg voltam

nabarodva. Azt képzeltem, hogy majd egy bűnös férj sunyiságával fordítja félre a fejét. Dehogy! Kissé meglepetve nézte a címzést és megnézte a bélyeg keltét. Aztán a borítékot vizsgálgatva, beosont szobájába.

— És? — kérdezte Gizi.

— Én kipirultan állottam az ebédőben. Egyszerre, alig hogy felbontotta a levelet, hal-lom, hogy csöndesen behuzza az ajtót.

— Ah, — gondoltam — ah, hát így vagyunk! Hát az én kitűnő férjemuramat még egy ilyen ösmeretlen valami is érdekli. Na jó! ez egyszer ugyan megjáród velem, szentem. Alaposan ki foglak ügurázni, ha felelsz neki! És amint amikor savanyu almába harapunk, amelyikről a háziasszony iránti udvarasságból azt kell mondanunk, hogy édes, fanyarul mosolyogtam melléje.

— Akárcsak mostan, vélekedett a kis barátinó.

— Meglehet. Hanem elég az hozzá, hogy a cseléd betálat és ebédhez hívott. Kijött. Fürkésző pillantást vetettem rá: vajjon mi megy végbe most ebben az emberben? Ennek az új kalandnak a részletével foglalkozik-e, avagy a cselét vette volna észre, avagy . . . dehogyan foglalkozott, dehogyan vett észre valamit. A hajamat cirógatta az élnetetlenje. A veséjébe szerettem volna látni.

Miért nem eszel? kérdeztem tőle.

Rém nézett; mosolygott, édeskesen és szerelmesen, de hidd meg, főképp bosszantóan. És minden bevezetés nélkül egyszerre

csak azt kérdezi tőlem, emlékszem-e arra a gyönyörű fekete nőre, aki vasárnap ott ült szemben velünk egy asztalnál, a Városli-getben, a kioszkban.

— Emlékszem, igazán szép nő volt, feleltem, nem tudva mire vélni a kérdést.

— Ő pedig — oh én ostoba, — szinte magába mélyedve motyogta.

— És egyszerre olyan hallgatag lett. Emlékszel?

S be sem várva a válaszat:

— Nos lelkem, nem emlékszel, hogy az az öreg ur, aki mellette ült, Boriskának szólította azt a hölgyet? Nem emlékszel?

Ezzel elővette a zsebéből a saját levelet, oda tartotta az orrom elé és elbizakodott hangon csufondárosan, de azért mégis roppant önteltséggel nevetve így szólt:

— Nézd a kis csacsit, — olvast.

Gizike, a süldő menyecske, mint a csipogni készülő madár a csőret, kinyitotta a száját, mintha mondani akarna valamit.

Erzsi azonban, lanyha bosszankodással intett a kezével, miközben igen különös arcot vágott:

— Hadd el kérlek! Ez az őszinteség és az a képzelődő önhietség így együtt, hidd meg Gizikém, hogy a nagy trémázásaim után amik az egészet megelőzték, úgy esett nekem ez a dolog, mintha valaki egy dezsá hideg vízzel nyakon öntött volna. . .

H I R E K.

A vármegyének két közgyűlése. E hó 14-én hétfőn d. e. 10 órától kezdődőleg lesz a tavaszi rendes közgyűlés Árvay Lajos főjegyző, alispánhelyettes elnökletével. A gyűlésnek 121 pontja van. Igen érdekes az első pont, a fekete szegyetábla felállításának a kérdése, melynél Koller István fentartja indítványát. Kossuth Ferencz kereskedelmi, Darányi Ignác földmívelési és Jekelfalussy Lajos honvédelmi miniszterek jelentik kinevezetéseket s támogatást kérnek. — Ugyancsak Árvay főjegyző alispánhelyettes hívta össze másnapra, május 15. d. e. 9 órára a rendkívüli közgyűlést, melynek egyedüli tárgya lesz gróf Batthyány Pál főispánnak székfoglalása. 1 órakor közebe a Bárányban.

Halálozás. Vajda Lajos tapolcai póstamester, a buzgó hivatalnok, hosszu szenvedés után folyó hó 5-én meghalt. — Temetése a rokonság és a nagyszámu ismerősök részvételével mult kedden délután volt.

Esküdtársi tárgyalás lesz folyó hó 14. 15. 16 és 17-én a Zalaegerszegi királyi törvényszéknél, amelyre Tapolcáról Felisch Antal lett behiva.

Tanitók gyűlése. A „Zalavármegyei Általános Tanítótestület” sümegi járásköre május hó 19-én Sümegen tartja évi rendes közgyűlését.

Szőlők állása már régen volt oly szép mint az idén. Keves hely kivételével, különösen ott, ahol a mult évben jégverés volt, a szőlők igen szép, bő terméssel kecsegtetik a gazdákat. Az idei kedvező időjárás jóval előbbre vitte ugy a szőlő mint más növény fejlődését. Öröm tölti el az ember keblét, látva a gazda reményeinek legnagyobb kincsét az élelmi növények szép fejlődését, gazdag aratást, bő szüretet ígérve, mely jólétünknek, boldogságunknak alapja. — Szükségünk is van rá, csak az Isteni gondviselés óvja meg a további veszélytől, elemi csapástól, kártékony rovarok pusztításától. A szőlőben maholnap megkezdődik a fattyazás és permetezés, ez utóbbival nem szabad késnünk, mert a nedves meleg időjárás nagyon kedvező feltétele a peronospora fellépésének; amit idejében meg kell akadályozni. — A sok cserebogár nemcsak a fákban tesz kárt, hanem néholmég a szőlőt is ellepi. Alig emlékszünk oly nagy cserebogár járásra mint az idén, amelynek kártételét szigoruan és következetesen folytatott pusztítással kell megakadályoznunk, mert három év mulva kifejlődött álczái még több kárt fognak okozni. — Ennek pusztítását is törvényesen kellene szabályozni, mert bizony kiszámíthatlan károkat tesz úgy a szőlőben mint pajor, a gyümölcsfákban pedig mint kifejlődött bogár.

„Világsoda — zár alatt.” A Pesti Hirlap és Zala lapjaink hosszabb cikkben emlékszik meg a Tapolczán ezélt három évvel a Győri-utczán egy kutásá alkalmával annak oldalán felfedezett vízmosásos barlangszerű földalatti üregről. Valóban csak a legerősebb képzelődés szülhet oly abszurd dolgokat, amiket cikkirő abban a tapolczai barlangról közöl, vagy pedig ehhez nem értő laikus elbeszélő után vette leiró a kutforrásokot. A többek közt ezt írja „Tarkítja ezt a csodaszép földalatti világot különféle vízesés, cseppkőalakzat...” majd „órákon át lehetne utazni a föld alatt, valami motoros apró vasuton és 80-100 ivilámpa impozánsan megvilágítaná ezt az alvilági körutazást” — (Tessék csak megkísérteni!) A Balatonon hajóállomás, egy rövidke villamos vasut, s a balatonmenti vendégek tömegesen látogatnák ezt a világra szóló cseppkőbarlangot. (Hát az is van itt? Mi ugyan egy cseppet sem láttunk. Szerk.) Végül így ír: „A magyar észjárás az ilyet elzárja, amíg egy élelmes német nem jön majd, aki milliókat vesz ki belőle és kacagni fog rajtunk.” Hát az ilyen halucinációkra mi is csak kacaghatunk, akik legjobban tudjuk, hogy ez a világra szóló cseppkőbarlang semmi más, mint a víz által kimosott mélyebb fekvésű földréteg után hátramaradt üredék, melyben egy szemernyi cseppkő sincs. Valószínű, hogy a fővárosi lap hiráda nyomán az élelmes

üemetek és angolok ezrevel fognak Tapolcára rándulni a világsodát bámulni, de bizonyára hamar ki fognak vermes reményeikből, a valószágot látva, ábrándulni.

A szőlő- és borgazdasági felsőbb tanfolyam hallgatói a Balaton melléken. A nevezett tanfolyam 13 hallgatóval folyó hó 16-án és 17-én Budapestről a Balatonvidék szőlő-kulturájának és talajviszonyainak tanulmányozása céljából Treitz Péter geológus és Fend Károly felügyelők vezetése mellett a Balaton vidékére rándulnak. — A kirándulók 16-ikán délelőtt 11 órakor érkeznek Boglára, onnan Révfülöpre, majd Badacsonyba, innen pedig Keszthelyre mennek, — ezen utjukban Tus Antal tapolcai magyar királyi vincellériskolai igazgató fogja a kirándulókat kaulozolni.

Sok a beteg gyermek. Már régen volt oly sok beteg gyermek, mint az idén. Dacára, hogy a helybeli elemi iskolák zárva vannak a beteg gyermekek száma napról-napra szaporodik, sőt még mindig szedi áldozatait különösen a kisebb gyermekek közül. A kanyarón kívül különösen torokgyík lépett fel, mely kellő gondozás hiányában és a későn hívott orvosi segély következtében halálos kimeneteli. Sajnos, hogy népünk még mindig több gondot fordít beteg állataira, mint gyermekeire, kit legszentebb kötelessége első sorban ápolni, gondozni. — Az iskola év az idén már harmadszor lett megcsontva s kitudja vajon egyáltalán meg lehet-e e tanévben ismét nyitni, de bármí történjék a mulasztás bizonyára e tanév sikeres eredményét kissé csökkenteni fogja.

Sikerült hangverseny rendezett folyó hó 5-én az Eibesütz vendéglő nagytermében Divinsky Sándor orosz énekes, kinek a Tulipán-egyesület részére a tiszta jövedelemből adandó 10 százalék ígérével sikerült ez alkalomra helybeli közreműködőket is megnyerni, s ez vonzott olyan szépszámu intelligens közönséget, kiknek valóban élvezetes órát szereztek a szereplők. — Dr. Györfly Zoltánné gyönyörű éneke és kitünő zongora játéka, Feleki Margit művésziesen, természetes, kedves alakításával előadott monologja, Hoffmann Irén ügyes zongora játéka, Divinsky kinek ércs szép baritonja annyira tetszett a hallgatóságoknak, hogy a program zenei pontjait megkeltett ismételnők. — Ki is jutott az elismerésből, mert a közönség viharos tapsal jutalmazta őket. — A sikerült előadás után a fiatalság táncra perdült. — Divinsky a tiszta jövedelem 10 százalékát 6 koronát küldött be hozzánk a Tulipán-egyesület javára, mit illetékes helyre juttattunk. A hangverseny rendezője valóban megérdemli a pártolást, mert szép tiszta ércs hangjával igazi élvezetett nyújt hallgatóinak.

Táncmulatságok. Tulipánmajális. A mult hét folyamán bocsátotta ki a Tapolczai Iparosifjak Önképző körének rendezősége az izlésesen kiállított, tulipánnal díszített alábbi szövegű meghívót. — „M e g h í v ó. A Tapolcai Iparos Ifjak Önképző Köre 1906. május hó 20-án özv. Kovács Györgyné kert-helyiségében Tulipán-Majális rendez, melyre címzett ur (és b. családja tisztelettel meghívatik. — A rendezőség. Belépő díj: Személyjegy 1 K. 20 fillér, családjegy 3 korona. A tiszta jövedelem 10 százaléka a Tulipán-egyesület javára adatik. A tisztelt hölgyek felkérnek, hogy amennyiben lehetséges, tulipános kelmékből készült ruhában sziveskedjenek megjelenni. Kedvezőtlen idő esetén a mulatság május hó 27-én tartatik meg. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak. Kezdeté délután 6 órakor.” Mint halljuk a rendezőség meglepetésben részesíti vendégeit, amennyiben a mulatságon a hazafias tulipán jelvény fog uralkodni. — Jelvények, lámpionok, díszítések stb. mindmegannyi tulipán alakulesz. Így hát a mulatság a legszebbnek ígérkezik, de a közönség bizonyára méltányolni fogja a törekvő egyesület buzgolkodását, és kellő pártolásban részesíti különösen akkor, midőn az a tiszta jövedelemnek 10 százalékát a Tulipán-egyesület javára adja.

A magyarországi építőmunkások országos szövetségének tapolcai csoportja, ma este, Berta Gyula vendéglőjében táncmulatságot rendez.

Az előjáróság figyelmébe ajánljuk a vasuti államashoz, a temető irányában lévő gyalogut javítását, az Erzsébet ligeti világitás ügyét, mert alig pislog néha napján ott egy-egy lámpa. Az utcákra és a temető előtti térre ültetett fák gondozását. — A község tulajdonát képező vásártéri bérház mellett rakják le ujjában a szemetet, undort gerjesztve az arra haladóban, de hát talán az egészségre is csak kell adni valamit. Tessék a dolgról meggyőződni és a szemet lerakodást eltítani, megakadályozni.

Hazabocsájtják a póttartalékosokat. A Polgár című lap jelentős beszélgetést közöl, melyet munkatársa Jekelfalussy honvédelmi miniszterrel folytatott. A miniszter kijelentette, hogy az összes póttartalékosokat június 30-ra hazabocsájtják.

Boldogító örökségek. X. Károly 27 éves városi hivatalnok volt, mikor váratlanul nagy örökség birtokába jutott. Ugyanekkor egy barátja utolsó óráit élte és a gazdag örököstől a következő szavakkal bucsuzott: „Tudod, hogy leánynevem szegényen marad hátra. Reád bízom őt!” s miután barátjának szavát adta, hogy K. Lujzáról minden tekintetben gondoskodik, barátja nyugodtan lehunyta szemét. Károly magával vitte a 17 éves leányt legénylakásába, ahol társalgójével külön lakosztályokat rendezett be részére. A szép leány és a gazdag fiatal ember meglegedésben éltek együtt, mintha testvérek lettek volna és a vonzalom már szerelmé váltózott mindkettőben, anélkül, hogy egymásnak ezt elárulták volna. X. Károly nem akart visszaélni helyzetével, Lujza pedig szegény volt s nem is mert arról álmodni, hogy Károly valaha elveszi feleségül. Egy napon Lujza ebéd után elmerült az újságot olvasásba és egyszerre felkapta az újságot, kiterítette az asztalon s hangosan felsikoltott: „Károly! a sorsjegy, melyet Török bankházában vásárolt nekem, megnyerte a 600,000 koronát. Most már nincs akadály annak, hogy egymáséi legyünk” és szenvedélyesen átölelte boldog barátját. „Való hát? . . . Teljesen . . . egészen örököltelek?” kérde Károly. „És én”, válaszolt a leány csendő hangon, „nem a sorsjátékon nyertelek-e meg?” Nincs most boldogabb pár e világon.

Döntés előtt! Mai számunk Dörge közlönyének egy külön kiadását tartalmazza. Tisztelt olvasóinknak ajánljuk sorsjegyeiket e a szerencsétől különösen kedvelt bankházban beszerezni, mely központját május 1-én Kossuth Lajos utca 4 alá helyezte át. Egész Budapest ott vásárolja sorsjegyét, mert az ismert közmondás „Uj ház, új szerencse.” Általános a vélemény, hogy a 18-ik sorsjáték nagy nyereményei a Dörge Frigyes bankház tisztelt vevőinek jut osztályrészül. Csak a ki azonnal rendel, számíthat még egy Dörge féle szerencse szám megkaphatására.

Óriási szerencse Gaedickenél. A most befejezett utolsó osztály húzásán a legnagyobb főnyereményt 400.000 koronát $\frac{1}{4}$ -ad részben a 19406 számra, továbbá a 30.000 koronás főnyereményt $\frac{1}{4}$ -ed részben a 88937 számra egy és ugyanazon napon a szerencse által oly különösen kegyelt Gaedicke A. bankház, Budapest Kossuth Lajos-utca 11 sz., szerencsés vevői nyerték. Immár negyedszer jutott fenti szerencsegyűjtőde azon kellemes helyzetbe, hogy vevőinek a 400.000 koronás főnyereményt fizetheti ki. Említésre méltó, hogy egyedül a folyó sorsjátékban Gaedicke bankháza a 400.000, 60.000, 30.000, 15.000, 10.000 és sok 500, 200 stb. nyereményeket fizette ki.

A KÖZSÉGHÁZÁBÓL.

854/906

Hirdetmény.

Az 1907. évre szóló országgyűlési képviselő választók névjegyzéke f. hó 5-től 15-ig irodámban közszemlére kitéve van.

Tapolca 1906 május 5.

Horváth Jenő
főjegyző.

Tapolca, 1906.

TAPOLCAI LAPOK

május 13.

Kakao és csokoládé kedvelők figyelmébe:
Hoff János-féle

Kandol-Kakao

a legcsekélyebb zsirtartalmu, azért igen könnyen emészthető, soha sem okoz székrekedést, mindazáltal ritka finom íze mellett kiválóan olcsó.

Valódi csakis
Hoff János
névvel és az oroszlan-
védjeggyel.

Csomagok a 1/4 kgr. 90 fillér
1/2 kgr. 50
Mindenütt kapható.



Rohitschi templomforrás

elsőrendű üdítő ital, különösen elősegíti az emésztést, minden más ásványvizet felülmúl, kapható bárhol, csak tessék kérni.

Főraktár Magyarország részére:
Hoffmann József
Budapest Bathory-utca 8.

A kis-apáti-i határban fekvő „diskai-birtokból“ még mintegy 20 hold szántó-föld és 30 hold rét, azonkívül a szőlő, kert és major kedvező fizetési feltételekkel eladó.

Érdeklődőknek felvilágosítást ad Takács Jenő kir. közjegyző úr Tapolczán.

Szőlőbirtokosok figyelmébe

ajánlom állandóan nagy választéku raktáramat, mindenféle, a szőlőkezeléshez szükséges gépekből u. m. permetezők, szénkénevezők, porozók, lepkefogó lámpák — továbbá a legnagyobb választék szőlőprésekben, azonkívül állandó raktárt tartok mindenemü gazdasági gépekből.

Pauk Vilmos

vaskereskedése, TAPOLCZA.

Értesitem a tisztelt husvásárló közönséget, hogy nálam a husnak kilogrammja

marhahus eleje	40 krtól	52 krig
" hátulja	50 "	64 "
borjúhus eleje	60 "	70 "
" hátulja	70 "	80 "

az árak nyomtatékkal együtt értendők.

Hirsch Dávid mészáros
Tapolca, (főter).

Tapolca és vidékén osztálysorsjegyek

Török A. és Tsa.

legnagyobb és kiválóan szerencsés bankházából

Budapest VI., Teréz-körút 46 a.

kizárólag nálunk kaphatók

Az I. osztály huzás f. év május hó 23-án és 25-én.

Az I. osztályu sorsjegyek árai:

1/4 sorsjegy	1/2 sorsjegy	1/4 sorsjegy	1/8 sorsjegy
12 kor.	6 kor.	3 kor.	1.50 kor.

Kiváló tisztelettel

Kaszás Soma
Fleischner Ödön.

Blouz-selyem

Métere 65 krajcártól 11 forint 35 krajcárig. Legutolsó újdonságok. Bérmentve és elvámolva a házhoz küldve. Nagy választékot mintákból küld

HENNEBERG SELYEMGYÁR, ZÜRICH.

Óriási szerencse Gaedickenél!

A most befejezett VI. osztályu huzáson immár negyedizben jutottam azon kellemes helyzetbe, hogy igen t. vevőimnek a

400.000 KORONÁS NYEREMÉNYT FIZETHETTEM KI.

Egyedül az előbbi sorsjátéknál a következő nyereményeket fizettem ki.

400.000	koronát	16406	számra.
90.000	"	3952	"
30.000	"	88837	"
30.000	"	42778	"
20.000	"	88000	"
15.000	"	97214	"
10.000	"	71772	"

Vonatkozással ezen meg el nem ért eredményre, ajánlok a XVIII. sorsjáték első osztályához, mely május hó 23-án és 25-én lesz,

egész	fél	negyed	nyolcad sorsjegyeket
12	6	3	1.50 koronáért.

T. vevőim postabefizető lapot ingyen kapnak, mely által pénzküldemények díjtalanul utalhatók át. Miután a kereslet sorsjegyeim iránt az elért rendkívüli eredmény révén előreláthatólag igen nagy lesz, ajánlom szükségletének mielőbbi beszerzését, szaporítsa azok számát, kik elmondhatják, hogy Gaedicke szerencséje után lettek gazdagokká.

GAEDICKE A. bankáza, Budapest, Kossuth Lajos-u. 11

Teavajat, főzővajat,
turót, kifőtt vajat
bármily mennyiségben
rendszeresen vesz
A. Schanil, Wien
XVII. Hauptstrasse 67.

Badacson hegy egyik kies pontján fekvő 6 m. holdas, fajbort termő szőlő, rajta épült új modern villa, verandák és terassok, pincével. külön cselédház, istálló, pajta, kut stb.

eladó

Megtekinthető és bőv. bb felvilágítást ad

Elter Lajos
Badaacsony-tomaj,
Zala megye.

Areször hölgyeknél csunya és eltorzító:

Egyedüli biztos alapos eltávolítás gyökerestől mindenkorra a

„SZÖRVEZTŐ”

által. Ara korona 7.—. Kérjen megismertetést (prospektust), mely ingyen, bérmetve zárt levélben küldetik. Rendelhető csak

Schmidek J. illatszertárában
Budapest, VI. Ó-utca 12.

„MIRAMAR”

henger kötő gépen csekely munkadíj mellett elfogad férfi, női és gyermek harisnyák megfejelését, valamint megrendelésre bordás és sima női harisnyák elkészítését.

Kiss Kálmáné,
rendőr neje.

Értesítés.

Miután a városi téglaház bérlete anuár hó 1-től kizárólag az én tulajdonom, tisztelettel tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy az utalványok **Szollár József** lakatosnál és lakáson, Tapolcán, Berek-utca 333. szám, vagy esetleg kint a téglaháznál. válthatók.

Presing Gábor
a városi téglaház bérlője.

Ház-eladás.

Néhai Szabó Dénes örökösei

mindkét háza

a Deák-utcában, szabad kézből eladó.

Értekezhetri **Forintos Lajossal** május 15-én a Balaton-száladába.

Figyelmeztetés!

Kérjük, tisztelt háziasszony, ne tessék a bevásárlásnál egyszerűen: egy csomag vagy ládika „Cikóriát”, hanem határozottan:

☞ Franck: fűle kávédaráló



védjegyü

gyártmányt kérni, oly végből, hogy a mindenkor egyenlő és legjobb minőség iránt meg legyen a kellő biztosítéka, mert csomagolásainkat azonosszinű papírban és hasonló nyomtatással — gyakran utánozzák. —

Franck Henrik Fiai
Linz. Kassa.

Tapolcza, 1906.



KISS
szerencsése

NAGY!

Ki még eddig soha szerencsekísérletet nem tett az osztálysorsjátékban,

vegyen egy szerencsesorsjegyet
KISS bankházában, mert

KISS szerencsése NAGY!

Kinek még eddig az osztálysorsjátékban eredménye nem volt, tegyen kísérletet
KISS bankházában, mert

KISS szerencsése NAGY!

Több ezer fél nyert a lefolyt sorsjátékban nagyobb nyereményeket
KISS bankházában.

Az eddigi húzásoknál szerencsénk volt már számos nagy nyereményen kívül háromszor a jutalmat

600.000 koronát = 1.800.000

s a legnagyobb főnyereményt
400.000 koronát = 400.000

Összesen 4 sorsjegyre 2,200.000
kor. igen tisztelt vevőinknek kifizetni.

Minden egyes húzás után közzéteszünk a legnagyobb budapesti hírlapokban a nálunk nyert sorsjegyek jegyzékét, úgy, hogy mindenki meggyőződhetik, miszerint a mi tisztelt vevőinknek különösen kedvez a szerencse.

Kihuzott nyeremények azonnal kifizetnek.
Kisérlelje meg szerencsését
KISS bankházában, mert

KISS szerencsése NAGY

A XVIII. sorsjáték I-ső osztályának húzása f. é. május 23. és 25. lesz

Az I-ső osztályú sorsjegyek árai:

Egy nyolcad K. 1 50 Egy fél . . . 6 K
Egy negyed „ 3.— Egy egész . 12 „

Kiss Károly és Tsa.

a magyar királyi szabadalmazott osztálysorsjáték főelárusító helye

Központi iroda Budapesten:
IV., Kosuth Lajos-utca 13.

Fiok üzletek:

- VI., Váci-körút 5. szám.
- VII., Erzsébet-körút 22. szám.
- VIII., József-körút 78. szám

TAPOLCZAI LAPOK

131/ szám v. 1906.

Arverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a tapolcai kir. járás-bíróóság által 1906. V. 67/1. számú vég-zésével Valday Sándor tapolcai lakos vég-rehajtató javára Polgár Béla dobos-pusztai lakos ellen 197 korona tökékövetelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság felül és lefoglalt és 1130 koronára becsült 2 drb. ló 1 drb. üsző és 2 drb. hintóból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a tapolcai kir. járás-bíróóság 1906. V. 67/2 számú kiküldést ren-delő végzése folytán a helyszínen vagyis Dobos-pusztán leendő eszközzésére 1906. május hó 18. napjának délelőtt 1/2 9 órája

határidőül kitézetik s ehhez a venni szán-dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. LX. t.-c. 107. és 108. §-a értel-mében a legtöbbet ígérőnek, becsáron alul is eladatni fognak.

Az ingóságok vételára készpénzben, illetve az 1881. évi LX. t.-c. 108 §-ban megál-lapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Együttal az 1881. évi LX. t.-c. 111. §-ának rendeletéhez képest felhivatnak mindazok, kik az elarvereztetni rendelt ingóságok vétel-árából végrehajtó követelését megelőző kie-légítéshez jogot tartanak, hogy elsőbbségi bejelentéseiket az árverés kezdetéig alólirt bir. végrehajtónak egy példányban írásban adják be vagy addig szóval bejelentésék.

Tapolczán, 1906. május hó 6-ik napján.

Kerkápoly, kir. bir. végrehajtó.



Török a szerencse kovácsa!

FELÜLMULHATATLAN az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt 25 millió koronánál több nyereményt fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek; ezek között a két legnagyobb nyereményt és pedig

kétszer a nagy jutalmat, a 600.000 koronás főnyereményt, a legnagyobb 400.000 koronás főnyereményt.

továbbá 5 á 100.000, 3 á 90.000, 2 á 80.000, 3 á 70.000, 3 á 60.000, több 50.000, 40.000, 30.000, 25.000, 20.000, 15.000 és ezeken kívül számtalan 10.000, 5.000, 3000, 2000, 1000, 500 koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydúsabb osztály-sorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 18-ik új magyar osztálysorsjátékban 125.000 sorsjegyre 62.500 pénzneremény jut és összesen 16 millió 475 ezer K. hatalmas összeget sorsolnak ki.

Rendelje meg a neve mellett

álló szerencseszámot!

Sok pénz szépe varázsolja az életet! Talán megápi a ferj a feleségét vagy az asszony az urát a neve mel-lelt álló sorsjegy megvétele által egy főnyeremény-vel A véletlen nagy szerepet játszik az életben sa nyel A véletlen nagy szerepet játszik az életben sa könnyen meglehet, hogy éppen egy szerencses véletlen folytán a neve mellett számot eltalálta, melyre egy nagy nyeremény jut.

Adám, Adél	4040	Dezso, Erzsébet	6411	Iván, Jolán	12305	Otto, Melánia	20441
Adólar, Agnes	6314	Ede, Eszter	9868	Jakab, Józsa	20284	Ódón, Narcisiz	20989
Adóli, Agota	9007	Elek, Etel	19821	János, Judit	20983	Pál, Meszli	24236
Agoston, Amália	19162	Elemér, Flóra	20580	Jenő, Juliska	24203	Péter, Olga	24277
Aladar, Anna	20445	Emil, Franciska	22032	József, Karolin	24265	Pista, Paula	28876
Albert, Anatólia	21619	Endre, Frida	24252	Kálmán, Katinka	28874	Richard, Pelagie	32715
Aliréd, Apollonia	2425	Erno, Geneveva	24363	Károly, Katalin	29634	Robert, Petronella	35640
Akos, Aranka	24285	Ferenc, Gertrud	29633	Kornél, Klára	35318	Rudolf, Piroška	37411
Ambrus, Berla	28881	Frigyes, Gabriella	34933	Kristof, Klótild	36825	Salamon, Regina	38164
András, Blanka	34352	Fülöp, Gizella	37779	Lajos, Kornelia	38138	Samu, Rózsika	38238
Aniál, Borbála	36451	Gábor, Hedvig	38118	László, Krisztina	38226	Sándor, Rozália	41921
Arnold, Boriska	37424	Gáspár, Helena	38173	Leo, Kunigunda	41919	Simon, Sári	83891
Arpad, Betti	38169	Gergely, Henriett	4195	Lipót, Laura	64204	Tamas, Sarolta	84769
Arthur, Bella	41794	Geza, Hermína	51398	Lorinc, Lenke	84738	Tibor, Szerena	86049
Aurel, Brigitta	41938	Gusztáv, Hiláa	8402	Manó, Leonia	86014	Tihamer, Theodoría	92773
Attila, Cecília	84309	György, Ibojka	84780	Markus, Lidia	90370	Tivadar, Teréz	123503
Balasz, Cornelia	84773	Gyula, Iduska	89219	Marton, Lina	101939	Tóbiás, Terus	123504
Balint, Dora	86065	Henrik, Ilona	101914	Mátyas, Ludmilla	123502	Vendel, Valéria	128508
Barnabas, Borotya	101404	Hermann, Ilma	123501	Mihály, Lujza	123507	Viktor, Veronika	128516
Béla, Cecília	106999	Hugó, Ika	123506	Miklós, Magdolna	123519	Vilmos, Viktória	128520
Benedek, Eufemia	123595	Ignác, Irén	123546	Miksa, Mavivn	123514	Vince, Vilma	128518
Bernát, Emma	123509	Illes, Irma	123510	Mór, Margit	123515	Zoltán, Zsófia	123521
Dániel, Ernesztin	123513	István, Janka	123511	Nándor, Mária	5483	Zsigmond, Zuzanna	123522
Dávid, Eva	123517	Izidor, Johanna	8602	Orbán, Mártha	8826		
Dénes, Evelin	5637			Oszkár, Matild	12314		

Legnagyobb nyeremény esetleg 1.000.000 korona.
további 1 jutalom 600.000, 1 nyeremény 400.000, 1 á 200.000, 2 á 100.000, 2 á 90.000, 2 á 80.000, 2 á 70.000, 2 á 60.000, 1 á 50.000, 3 á 40.000, 3 á 30.000, 6 á 25.000, 9 á 20.000, 13 á 15.000, 13 á 15.000, 44 á 10.000 korona és még sok egyéb nyeremény.

Az I. osztályú sorsjegyek árai:
1/2 eredeti sorsjegy frt. —,75 vagy korona 1,50; 1/4 eredeti sorsjegy frt. 1,50 vagy 3.— korona, 1/2 " " " 3.— " " 6.—; 1 " " " 6.— " " 12.—
A sorsjegyeket utánvétellel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

folyó évi május hó 23-áig

hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfognak.
Sürgőnycim: Török, Budapest. **TÖRÖK A. és TSA** Sürgőnycim: Török, Budapest.

bankháza, BUDAPESTEN. — Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.
Főáruháza osztálysorsjáték-üzletei: Központ: Teréz-körút 46/a. I. fiók: Váci-körút 4/a. II. fiók: Múzeum-körút 11/a.